

每经编辑：毕陆名

3月7日，市值合计近10万亿的中字头集体沸腾了。其中，中国海油A股（SH600938）触及涨停，

股价创出上市以来新高，截至发稿，大涨8.37%，暂报18.58元，总市值8838亿元。

同时，在港上市央企股也集体上涨，中国海洋石油涨超5%，中国石油化工股份、中航科工涨超4%，中海油田服务、中国石油股份、中国中铁涨4%。

对此，股吧有网友表示，“留下（流下）了没格局的眼泪”。



图片来源：新华社

沙特阿美也于上周末表示，因为中国经济反弹的迹象提高了人们对世界最大石油进口国燃料需求回升的预期。将在4月份连续第二个月提升其出售给亚洲的轻质原油价格，售价较3月份提升50美分/桶，销往西北欧和地中海地区的油价则最高上涨1.3美元/桶。

另一方面，自3月开始，俄罗斯决定不向直接或间接支持对俄石油限价的经济体出售石油，因此决定削减3月石油产量50万桶，俄下一步将根据市场情况调整原油产量。

需求增加，供给却可能减少，这令机构纷纷上调油价预期。高盛日前预测，2023年油价有望从目前每桶80美元左右的水平上涨至每桶100美元以上。随着闲置产能耗尽，2024年可能面临严重的供应问题。

民生证券表示，随着3月俄罗斯减产落地，以及后续气温回暖、出行季到来，油价或将开启反弹。另外，近期国资委多次提出，要推动中国特色估值体系建设，聚焦实现“增一稳四提升”目标、启动国有企业对标世界一流企业价值创造行动，而当前“三桶油”估值都处于较低水平，未来国企估值有望迎来重塑空间。

中国海油触及涨停

3月7日，中字头继续活跃。“三桶油”集体拉升，中国海油盘中触及涨停，股价创出上市以来新高，中国石化和中国石油均一度涨逾5%。